

**Календарь** ✦ 107 лет назад (1906 г.) император Николай II подписал указ о создании в России подводных лодок.  
✦ Вороны каркают стаей – к ненастью.  
✦ Долгота дня 12 часов 7 минут.  
Луна прибывает.

**Цифра** **5439** человек составил миграционный прирост населения в городе Кирове в 2012 году.

## ● В стране

### Полностью платного образования не будет

Президент РФ Владимир Путин пообещал, что Россия не перейдет полностью на платное образование.

«Это (утверждения о подобных планах) полная чушь, полная и абсолютная. Такого в нашей стране, во всяком случае пока я президент, никогда не будет. Это я вам обещаю», — сказал Путин на совещании по развитию детско-юношеского спорта, отвечая на вопрос одного из участников встречи.

«Фундаментальное достижение советского периода — это общее образование. Мы, конечно, не можем, не должны и не будем скатываться назад, вниз... В условиях достаточно большого расслоения по уровню доходов, если мы еще перейдем на общее образование платное, то мы вообще скатимся мгновенно. Просто даже не успеем глазом моргнуть, скатимся на уровень третьей ступени страны», — сказал глава государства.

Он отметил, что это отразится на обороноспособности страны, на производительности труда и перспективах конкурентоспособности в целом.

«Это абсолютно недопустимая вещь, этого не будет», — заявил Путин.

РИА «Новости».

## ● В области

### Нужен земельный участок для ведения сельхозпроизводства?

В собственности Кировской области сосредоточено 85 земельных участков общей площадью 257 189 гектаров из земель сельскохозяйственного назначения, образованных в счёт не востребуемых земельных долей.

Перечень свободных земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, которые могут быть предоставлены гражданам и юридическим лицам в собственность или в аренду для ведения сельскохозяйственного производства, размещён на сайте правительства Кировской области.

Условия и порядок, в соответствии с которыми данные земельные участки могут быть приобретены в аренду или в собственность заинтересованными лицами, установлены ст. 10 Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и Порядком предоставления земельных участков, находящихся в собственности Кировской области, для целей, не связанных со строительством.

Подробную информацию по вопросу можно получить в департаменте сельского хозяйства и продовольствия Кировской области (ул. Дерендяева, 23, г. Киров, 610020). Контактный телефон (8332) 64-99-29.

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

## ● В районе

### Хоккей на подъеме

Завершая зимний сезон, хоккейная ледовая дружина поселка Свеча в конце февраля приняла участие в розыгрыше кубка главы Советского района. Первое место заняла команда из Советска. Свечинская команда удостоена почетного приза «За волю к победе!».

В начале марта сборная Свечи участвовала в розыгрыше кубка мэра поселка Вохма Костромской области. Соревнования проходили по круговой системе. Свечинская ледовая дружина показала настоящую боевую хоккей и, победив хозяев турнира со счетом 8:2, второй раз подряд стала обладателем почетного приза.

В этом сезоне за сборную команду поселка Свеча выступали 15 хоккеистов: А. Хлупин и А. Дудин (вратари), Сергей Федулов (капитан), В. Филишкан, А. Чебыкин, Р. Градобоев, Н. Краев, В. Рожин, А. Рожин, В. Червоткин, А. Смирнов, В. Кабанов, М. Бурков, А. Коновалов, А. Сысолятин.

Ю. Мальцев.

## ● Сельская жизнь

# ШМЕЛЕВСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ УВЕРЕННО ЛИДИРУЮТ

Животноводы ООО «Шмелево» с неплохими результатами завершили предыдущий год. Средний надой молока от каждой коровы по итогам года составил 4562 килограмма, на 263 килограмма выше 2011 года, валовое производство молока - 978,4 тонны, на 9 процентов больше предыдущего года, реализовано молочной продукции 895,7 тонны, на 8 процентов больше 2011 года. На 1 января 2013 года численность крупного рогатого скота по сравнению с аналогичным периодом 2012 года увеличена на 107 голов. В течение года 93 процента молока сдано на молокозавод высшим сортом.



На снимках:

мастер высоких надоев А.Ю. Журавлев;  
операторы машинного доения коров (слева направо): Е.П. Мочалова, Е.Б. Чистякова, Л.М. Омелехина.



В хозяйстве организованно проходит зимовка скота, за 5 месяцев зимнего стойлового периода продуктивность дойного стада составила 1238 килограммов, на 250 килограммов выше соответствующего уровня предыдущей зимовки. За 2 месяца 2013 года от каждой буренки надоено по 628 килограммов молока, на 175 килограммов больше аналогичного периода прошлого года. По продуктивности дойного стада в этом году животноводы ООО «Шмелево» уверенно лидируют в районном трудовом соревновании.

— Секретов высоких надоев у нас нет, — говорит главный зоотехник ООО «Шмелево» И.А. Огородова. — Во-первых, у нас сформировано здоровое стадо с высоким потенциалом молочной продуктивности. По мере необходимости мы обновляем его примерно на 30 процентов. Особое внимание уделяем работе с племенными телочками. В зимний стойловый период кормим их по таким же рационам, как и дойных коров, а летом они находят у нас на отгонных пастбищах под при-

смотром опытных пастухов и, как правило, дают среднесуточные привесы по 700 — 800 граммов. В настоящее время у нас 70 ремонтных телочек, и примерно половина из них выйдет на пастбища стельными и в последнем квартале растелится. Это позволит получать высокие надои в ноябре-декабре.

Летом прошлого года в период заготовки кормов у нас очень хорошо поработали механизаторы, заготовив достаточное количество качественных кормов, причем почти все грубые корма своевременно перевезены на прифермскую территорию и соскладированы под крышей. Кроме того, в ежедневных рационах коров, взрослых телок и нетелей имеется по 30 — 35 килограммов силоса, а также по 2 килограмма концентратов на голову, а у дойных коров еще по 200 граммов на надоенный литр.

Если учесть, что средний ежедневный надой молока от каждой коровы в среднем по хозяйству составляет около 17,6 килограмма, то каждая буренка получает каждый день около 5 килограммов концентратов, а новотельные, на-

дой у которых не менее 20 литров, — еще больше. В рационах животных постоянно имеется в достаточном количестве соль и витаминно-минеральные добавки, причем индивидуальные — в зависимости от их возраста и физиологического состояния. На эту зимовку мы также имеем примерно двухмесячный страховой запас грубых и сочных кормов.

А главное, в нашем хозяйстве трудятся ответственные и опытные работники животноводства, хорошо знающие свое дело и болеющие душой за высокие надои и состояние отрасли. Среди них 8 постоянных мастеров машинного доения коров: Л.М. Омелехина, А.Ю. Журавлев, О.А. Пантелева, Т.С. Эткеева, Е.Б. Чистякова, А.П. Малука, Е.П. Мочалова, Л.И. Медведева. Кроме того, на подмене трудятся Т.Н. Князева и Н.Н. Великоредчанина.

В настоящее время у доярок самый напряженный период — в феврале-марте у нас, как правило, массовые растелы коров, так что работать приходится не считаясь со временем.

Эдуард Кулаков.  
Фото Сергея Загребина.

● **Здоровье****ПРЕДУПРЕЖДЕН, ЗНАЧИТ, ВООРУЖЕН!**

Онкологических заболеваний боятся почти все. Страх перед раком равносителен страху смерти. Проблема, как это часто бывает, кроется в человеческом факторе.

В России больше половины больных обращаются к врачу уже с III - IV стадией онкологического заболевания. Ежегодно в нашей стране онкологические заболевания возникают у 450 тыс. человек, от рака умирает около 300 тыс. Практика показывает, что у 8-10% женщин, не высказывающих никаких жалоб, во время осмотра у гинеколога обнаруживаются различные заболевания, вплоть до онкологических.

По мнению медицинских работников, все болезни идут от невнимания к себе. Нет времени, не хочется, «не сегодня» - столько причин мы придумываем, лишь бы отложить посещение гинеколога, а результат иногда оказывается плачевным.

**Рак молочной железы** занимает первое место в структуре онкологической заболеваемости у женщин.

Факторами риска развития рака молочной железы являются: позднее начало менструаций (после 16 лет), поздние первые роды (после 28 лет), сочетание ожирения, сахарного диабета и гипертонии, рак молочных желез в семейном анамнезе. Методами диагностики рака молочных желез являются: осмотр, пальпация молочных желез, маммография после 40 лет ежегодно, УЗИ молочных желез.

**Рак шейки матки** - одна из

наиболее частых злокачественных опухолей женской репродуктивной системы.

Факторами риска являются: вирус папилломы человека, частая смена половых партнеров, раннее начало половой жизни, низкая половая гигиена, иммунодефицит, СПИД, передающиеся половым путем инфекции, курение.

**Рак тела матки** относится к гормонально зависимым опухолям, встречается преимущественно у женщин в возрасте 55-65 лет.

Факторами риска являются: элементарное нарушение диеты (повышенное содержание жиров в пище и высококалорийная диета); сексуальные (позднее начало и длительное отсутствие половой жизни); репродуктивные (ранняя менструация, поздняя менопауза, бесплодие, миома матки), эндокринные и обменные нарушения.

**Рак яичников** занимает 7-е место в структуре онкологических заболеваний женщин. Максимально высокий удельный вес рака яичников наблюдается в возрасте 45-49 лет, что соответствует предменопаузальному периоду.

Факторами риска развития рака яичников являются: возраст, генетическая предрасположенность и радиация.

**Профилактика онкологических заболеваний** женских половых органов делится на первичную и вторичную.

К первичной профилактике (снижение действия факторов риска) относятся: соблюдение норм и правил здорового образа жизни, профилактика эндокринных заболеваний,

занятия спортом, профилактика ранней половой жизни, повышение сексуальной культуры населения, профилактика абортов, отказ от курения.

К вторичным методам профилактики относятся: самообследование (пальпация молочных желез), ежегодное посещение кабинета онкоосмотров или врача акушера-гинеколога, профосмотры с цитологическим скринингом и кольпоскопией у женщин с 20 лет.

Ежегодные осмотры в кабинетах онколога, врача акушера-гинеколога и своевременное лечение начальных форм онкопатологии женских половых органов способствует уменьшению смертности.

**В. Пасынков,**  
участковый терапевт.

**СПРАВКА:**

**На конец 2012 года на учёте в Свечинской ЦРБ состояло 137 больных злокачественными новообразованиями, из них 34 - с впервые выявленным диагнозом. Онкопатологии вновь выявлены у 18 мужчин и 16 женщин преимущественно в возрасте от 50 до 74-х лет. Количество больных, выявленных с I - II стадиями заболевания, составило 14 человек, с IV стадией - 13 человек.**

По словам заместителя главного врача **О.Н. Веселовой, на территории нашего района в основном встречаются онкопатологии желудочно-кишечного тракта и дыхательной системы. Как правило, этими злокачественными новообразованиями страдают мужчины, которые чаще злоупотребляют алкоголем и табакокурением.**

● **Губерния****Глава региона посетил Фаленский район**

**14 марта губернатор Н.Ю. Белых посетил Фаленский район. В рамках рабочей поездки главы региона состоялось торжественное вручение ключей от новых квартир работникам бюджетной сферы Фаленского района.**

Четыре служебные квартиры для специалистов, приглашенных на работу в бюджетные учреждения п. Фаленки, приобретены Кировской региональной ипотечной корпорацией в рамках программы «Служебное жильё для работников бюджетной сферы Кировской области с использованием механизма долгосрочной льготной аренды». Благодаря участию области удалось достроить дома, которые были заложены более 20 лет назад, в них предоставлено жильё

участникам программы «Переселение из ветхого и аварийного жилья».

Н.Ю. Белых посетил Фаленский молочный завод ООО «Галактика-Вятка», торжественно пущенный в эксплуатацию в январе текущего года. Сегодня в области реализуется ряд проектов по увеличению мощностей переработки молочного сырья - это и реконструкция уже существующих предприятий, включая крупнейшего переработчика ЗАО «Кировский молочный комбинат», и строительство новых, таких, как завод по производству твёрдых сыров в п. Стрижи.

Также губернатор Н.Ю. Белых посетил цех по переработке древесины ООО «Фаленская лесная компания» и провёл встречу с жителями района.

**Центр занятости и социальной помощи**

В п. Оричи состоялось открытие нового здания центра занятости населения и Центра социальной помощи семье и детям. В мероприятии приняли участие первый заместитель председателя правительства области **Д.А. Матвеев** и заместитель председателя правительства области **Г.Н. Мачехин**.

На открытии отмечалось, что в Кировской области много делается для того, чтобы все граждане могли пользоваться государственными услугами на современном уровне в максимально ком-

фортной обстановке. Показателем того, что это получается, является центр в п. Оричи. Так, с переездом в новое здание Центр социальной помощи семье и детям сможет значительно расширить перечень своих услуг.

Оричевский район сегодня находится в стадии интенсивного развития. Здесь реализуются крупные инвестиционные проекты, а значит, растёт и рынок труда. Так что центр занятости населения будет ещё более востребованным, подчеркнул Г.Н. Мачехин.

**Состоится****«iВолга» молодежный форум**

В правительстве Кировской области состоялась пресс-конференция, посвящённая проведению Молодежного форума Приволжского федерального округа «iВолга-2013».

Он пройдет с 18 по 27 июня в Самаре. Форум проводится под патронажем полномочного представителя Президента РФ в ПФО **М.В. Бабича**. Форум является государственной системной площадкой по отбору, развитию и поддержке талантливых молодых людей на пути к созданию конкурентоспособных товаров и услуг, гражданских и общественных проектов.

В состав делегации Кировской области будут включены молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, чьи проекты по итогам конкурсного отбора на уровне региона будут признаны лучшими.

с 1 марта по 15 мая на сайте [www.ivolgaforum.ru](http://www.ivolgaforum.ru) проходит регистрация желающих принять участие в форуме.

Победители конкурса проектов получат на реализацию гранты. В дополнение к этому по решению губернатора **Н.Ю. Белых** создан областной грантовый фонд в размере 4 млн. рублей.

**Пресс-центр правительства Кировской области.**

● **Проект****Урожай-2013**

**Всероссийский садоводческий эксперимент стартует в Кировской области**

Союз садоводов России начинает реализацию нового масштабного проекта - «Урожай 2013». О старте проекта на Выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ) в Москве объявил наш земляк, председатель Союза садоводов России **Олег Валенчук**. Первым регионом, где будет реализован проект, станет именно Кировская область! И не только город Киров, как это обычно бывает, но и районы области. Свечинский - в том числе.

Сегодня садоводы - это огромная сила, это более трети населения страны (в России почти 60 млн. человек занимаются садоводством). Именно садоводы производят большую часть продукции растениеводства! По словам **Олега Валенчука**, особое внимание сегодня необходимо уделить качеству продукции и ее происхождению: «Стыдно, когда в России мы покупаем импортную морковь, свёклу, капусту, хотя можем обеспечить себя сами более качественными, по-настоящему натуральными, свежими продуктами».

«Урожай 2013» - это большой эксперимент по вовлечению владельцев приусадебных хозяйств, дач и огородов в апробацию и тестирование качественных семян отечественного производства. «Мы хотим, чтобы садоводы России воспользовались добротным российским продуктом, - говорит **О.Д. Валенчук**, - семенами, всхожесть которых вместо обычных 50% доходит до 92%. Импортные семена на российской почве такой всхожести не дают. Мы не Мексика, не Голландия, у нас другая земля, другая погода! И семена мы должны использовать наши, российские».

Эксперимент стартует именно в Кировской области. Члены союза садоводов в регионе получат несколько образцов качественных российских семян и небольшой дневник наблюдений, где смогут фиксировать весь путь от посадки семян до сбора урожая.

А уже к началу осени стартует вторая часть проекта - подведение итогов. Союз садоводов намерен возобновить традицию проведения ярмарок урожая и конкурсов на лучший овощ, выращен-



ный из предоставленных семян. Ведь в России сбор урожая всегда был праздником!

Председатель союза садоводов России **Олег Валенчук**: «Известная русская поговорка гласит: «Поле засевают не словами, а семенами». Время слов закончилось! Начинается время совместной работы по возрождению российского сельского хозяйства, обеспечению продовольственной безопасности, улучшению качества продукции и, как следствие, качества жизни!»

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону горячей линии союза садоводов России 8-800-100-87-28. Звонок бесплатный.

На правах рекламы.



## ● Вести из первичек

### Главное - общение

У совета ветеранов ПУ-37 на первом плане стоит организация общения ветеранов профтехобразования. 1 марта в библиотеке училища состоялось очередное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества и празднику 8 Марта.

Библиотекарь Т.Н. Каргапольцева представила презентацию, посвященную этим праздникам, а организатор внеклассной работы Г.В. Глушкова в шуточной форме рассказала о различных напитках.

Своеобразной изюминкой вечера стало принятие в дружную ветеранскую организацию ПУ-37 молодых пенсионеров: Е.А. Некрасову, Л.В. Трефилову и Л.И. Осмехину. На них надели яркие короны с двумя пятерками, вручили распорядок дня молодого пенсионера и дали напутствие: не залеживаться, не засиживаться, активно заниматься физкультурой и спортом.

Все остались довольны встречей, предоставленной возможностью пообщаться в родном коллективе и поблагодарили за это ее организатора — председателя ветеранской организации В.И. Вычужанина.

### Пусть не покинет вера в лучшее

В канун дня 8 Марта в Шмелевском сельском доме культуры женщины собрались на довольно необычное мероприятие — «Круглый стол с детьми войны».

Ветераны обсудили наболевшие проблемы, наметили планы работы и выбрали совет первичной организации «Дети войны». Председателем совета избрали Елену Захаровну Плотникову.

Кроме того, шмелевские ветераны избрали представителей на районное собрание общественной организации «Дети войны».

В.С. Коряковцев, заместитель председателя правления районной организации «Дети войны», ознакомил присутствующих с документами этой общественной организации и планом работы районной организации.

### Они достойны памяти потомков

В ответ на обращение Кировского областного совета ветеранов войны и труда, поддержанного правительством Кировской области, о сборе денежных средств на установление мемориальной плиты героям-кировчанам, погибшим при обороне Ленинграда, активисты ветеранского движения организовали сбор средств.

На сегодняшний день на обращение откликнулось свыше 300 жителей района, и в настоящее время на счет областного совета ветеранов на эти цели перечислено уже более 18 тысяч рублей. В том числе из Круглыж — 3446 рублей, Сомоулок — 2800, Еременок — 1500, Рыбаковщины — 1610, ПУ-37 — 1675, администрации района — 2200, детского дома — 1050, ветеранов поселка Свеча — 4400 рублей. Сбор денежных средств в районе продолжается.

К. Исакина.

### Материал собираем по крупницам

Подготовка к юбилею поселка продолжается.

На днях в краеведческий отдел ЦКиД пригласили ветеранов-железнодорожников и краеведов поселка, чтобы уточнить информацию, кто, когда и в каком подразделении железной дороги работал, где проживает сейчас, а также пополнить фотографии и воспоминаниями ветеранов железнодорожного транспорта краеведческий отдел.

«К сожалению, у нас нет исторического материала о станции 70-90 годов прошлого столетия, — говорит методист Л. Злобина. — Мы надеемся, что к празднованию юбилея поселка удастся по крупницам собрать хоть какие-то сведения с помощью жителей поселка».

О. Мартова.

Мария Семеновна Шорохова родилась в небольшой деревеньке Подбор, которая, как и многие другие малые деревни, еще в конце семидесятых годов исчезла с лица земли.

Но Мария Семеновна не изменила своей малой родине — после окончания Круглыжской средней школы и получения профессии швеи вернулась в Ригу и на протяжении многих лет трудилась приемщицей сельского комплексного приемного пункта бытового обслуживания.

«Добрая, отзывчивая, приветливая, она притягивала к себе людей, Мария Семеновна была

## ● Земли

# КОРЕННАЯ РИЖАНКА И ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ТРУЖЕНИЦА

всегда одним из самых добросовестных и ответственных работников в системе бытового обслуживания в районе, — говорят о ней ветераны райбытуправления. — Как правило, доведенные планы она выполняла на 120-130%».

За высокие производственные показатели и качественное бытовое обслуживание Мария Семеновна награждена знаком «Отличник бытового обслуживания населения», медалью

«За преобразование Черноземья».

После закрытия в Риге комплексного пункта она перешла на работу санитаркой в Рижский медпункт и трудилась там до выхода на пенсию.

И в настоящее время она не сидит без дела. У нее в образцовом состоянии огород, одни из лучших в Риге цветники. Она также прекрасная рукодельница, повар и кулинар.

Мария Семеновна ак-

тивная общественница, участвует в различных мероприятиях. Она заботливая мама и бабушка, воспитала сына и дочь и сейчас занимается с внуками. Сын Сергей живет в Малмыже, а дочь Татьяна работает воспитателем в детском саду «Теремок» в п. Свеча. Все они любят маму и бабушку и благодарны ей за привитие любви к труду, за заботу и внимание.

А. Анохина.  
д. Рига.

## ● Фестиваль

# В кругу любви и вдохновения

2 марта в Центре культуры и досуга п. Свеча состоялся районный фестиваль народного творчества ветеранов «В кругу любви и вдохновения».



В нем приняли участие художественные ветеранские коллективы ЦКиД п. Свеча, Свечинского сельского, Круглыжского, Рыбаковского, Юмского домов культуры, а также гости из Шабалинского района — хор ветеранов п. Лениское «Ровесники». Всего в этот день на районной сцене выступило 85 самодельных артистов и были представлены практически все жанры народного сценического творче-



Лауреаты фестиваля: вокальный дуэт «Нежность» Круглыжского СДК и ансамбль «Сударушка» Свечинского СДК.

ства: вокал (хоры, ансамбли и солисты), инструментальное (гармошка) и театральное творчество, художественное чтение и авторский жанр.

Дипломами и призами награждены лауреаты фестиваля: вокальный ансамбль «Сударушка» (Свечинский сельский дом культуры), солистка Людмила Губина (Рыба-

ковский сельский дом культуры), вокальный дуэт «Нежность» (Круглыжский сельский дом культуры), виртуозы-гармонисты Аркадий Белкин и Александр Огородов. В номинации авторское творчество отмечена Наталья Дудина (Свечинский сельский дом культуры).

С. Рогачева.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Консультация

# Отвечает специалист

- Как получить звание «Ветеран труда Кировской области»?

В целях социальной поддержки граждан, имеющих большой стаж работы, но не имеющих наград и поощрений от имени органов государственной власти СССР или РФ, в Кировской области принят закон «О ветеранах труда Кировской области».

Согласно данному закону звание «Ветеран труда Кировской области» присваивается гражданам, зарегистрированным в установленном порядке по постоянному месту жительства на территории Кировской области, имеющим стаж трудовой деятельности не менее 45 лет (для мужчин) и 40 лет (для женщин), поощрения за трудовые заслуги и не имеющим звания «Ветеран труда».

Для присвоения звания «Ветеран труда Кировской области»

необходимо обратиться в управление социальной защиты населения.

При себе нужно иметь паспорт, документы, подтверждающие продолжительность стажа трудовой деятельности (трудовую книжку; военный билет; документы, подтверждающие период подготовки к профессиональной деятельности), а также документы, подтверждающие поощрения за трудовые заслуги (грамоты, благодарности, дипломы, удостоверения, приказы о поощрении, архивные справки).

- Какие изменения в этом году произошли в порядке предоставления ветеранам труда ежегодной денежной выплаты на приобретение твердого топлива при наличии печного отопления?

- Постановлением правительства Кировской области «Об увеличении и утверждении размеров

социальных выплат отдельным категориям граждан, проживающим на территории Кировской области» была проиндексирована с 1 января ежегодная денежная выплата на твердое топливо ветеранам труда и жертвам политических репрессий. Выплата составляет 1468 руб.

Также постановлением правительства Кировской области «О внесении изменений в некоторые постановления правительства Кировской области» внесены изменения в порядок предоставления ветеранам труда ежегодной денежной выплаты на приобретение твердого топлива.

Документ, подтверждающий наличие печного отопления, прилагается к заявлению при обращении впервые. При последующих ежегодных обращениях указанный документ прилагается лишь в случаях изменения места жительства.

На вопросы отвечала Е. Рожина, замначальника управления, начальник отдела.

## Поздравляет

дорогого и любимого сына, брата и племянника **Анатолия Александровича Чебыкина** с юбилейным днем рождения!

От всей души, с большим волнением.

С которым слов не находя, Мы поздравляем

с днем рождения,

С 60-летием тебя.

Не грусти, что незаметно Пролетело столько лет.

От души желаем счастья И прожить до сотни лет.

Ну а главное – здоровья, Его дороже в жизни нет.

**Мама, сестра Зина, Анатолий и Людмила Губины.**

☺

дорогую и любимую жену, маму и бабушку **Валентину Ивановну Медянцева** с юбилейным днем рождения!

Доброта твоя границ не знает, Добрых дел твоих

не перечесать,

Милая, хорошая, родная, Хорошо, что ты на свете

есть.

Кто еще на свете так умеет И детей, и внуков обожать!

Кто не то что словом

не заденет –

Голоса не будет повышать! Ты одна, одна у нас такая,

Наш в окошке

негасимый свет!

Обнимаем крепко, поздравляем!

Радости, здоровья,

долгих лет!

**Муж, дети, внуки.**

☺

дорогую маму, сестру и тетю **Валентину Аркадьевну Демидову** с юбилейным днем рождения!

Юбилей – это славная дата, Поздравляем,

желаем добра.

Пусть здоровья полная чаша В Вашем доме будет всегда!

Пусть останутся

в прошлом невзгоды,

Пусть не будет бед впереди,

Пусть рассеются тучи, тревоги,

Поздравляем от всей души.

**Сын, Негановы, Махневые, Червоткины, Бурковы.**

УДАЛЕНИЕ АВАРИЙНЫХ ДЕ- РЕВЬЕВ. Тел. 8-915-911-71-39.

В магазине «Н-Мода»

ПОСТУПЛЕНИЕ весенних курток

и РАСПРОДАЖА прошлогодних

моделей по 1000 рублей.

Дом быта, 2 этаж.

Местное отделение партии «Справедливая Россия» в Свечинском районе выражает глубокое соболезнование Эльвире Александровне, Светлане Леонидовне, Василию Васильевичу, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти самого родного им человека **Андрея Леонидовича Демидова.**

Выражаем глубокое соболезнование Елене Вячеславовне Демидовой и детям Кириллу, Екатерине по поводу трагической гибели мужа и отца

**Андрея Леонидовича Демидова.**

Коллектив КОГКУ «Свечинская межрайСББЖ», А.И. Грехнева.

☺

☺

☺

☺

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

### ТРЕБУЮТСЯ

✓ **менеджер** по закупке пиломатериалов.

Тел. 8-903-107-84-24 (Сергей).

✓ **рабочие** на пилораму. Тел. 8-912-720-20-22.

✓ **сотрудники охраны** для работы в г. Москве, с лицензией и без, муж., г/р вахта 15/15, 35/15, з/п 1500 руб./сутки, жилье предоставляется бесплатно.

Телефоны: 8-499-519-01-71, 8-926-210-34-53, 8-925-084-72-73.

✓ **монтажники** окон ПВХ, дверей входных, натяжных потолков. Опыт не обязателен. Обучение. Трудоустройство. Наличие легкового авто обязательно. Анкету заполнять по адресу: д. Самоулки, ул. Труда, 2а (рядом м-н Славянка) или на эл. почту: ivan43region@mail.ru.

Тел. 8-922-900-00-80.

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Работники ОАО «Янтарь» (свечинский цех) выражают глубокое соболезнование Эльвире Александровне Демидовой, всем родным и близким по поводу трагической гибели **Андрея Леонидовича Демидова.**

Родители и сотрудники групп «Колокольчик» и «Одуванчик» детского сада «Родничок» выражают глубокое соболезнование жене Елене Вячеславовне, детям Кириллу и Кате, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **Андрея Леонидовича Демидова.**

Скорбим вместе с вами и разделяем горечь невозможной утраты.

Выражаем глубокое, искреннее соболезнование дорогим Эльвире Александровне, Елене Вячеславовне, детям Маргарите, Кириллу, Кате, Светлане Леонидовне, всем родным и близким по поводу трагической смерти **Андрея Леонидовича Демидова.**

Скорбим вместе с вами.

Г.И. и В.И. Манины, Н.И. Косоурова, З.Ф. Каргапольцева, В.В. Нечаева.

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Реклама

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Коллектив агрономической службы Свечинского района.

Скорбим по поводу преждевременной смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой**

и выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Т.А. Гордеева, О.П. Коротаева, И.В. Пересторонина, В.А. Чистякова.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Выражаем соболезнование родным и близким.

Баруткины, Мочаловы, Попова, Черякова.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Скорбим вместе с вами.

Соседи Крупины.

Скорбим по поводу смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой**

и выражаем искреннее соболезнование мужу Ивану Николаевичу, сыну Ивану, дочери Надежде, родным и близким.

В.И. Манина, Л.Г. Парышева, И.Г. Сенникова, А.Н. Червоткина, Н.И. Червоткина.

Одноклассники и классный руководитель (выпуск 1989 г.) выражают глубокое соболезнование Надежде Ивановне Козловой по поводу смерти мамы **Ираиды Зиновьевны.**

Скорбим по поводу безвременной кончины **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Уходят годы скоротечно, И вот подведена черта. Мы будем помнить вечно Все добрые твои дела.

Соседи Мочалова, Денисовы, Киселевы, Чераневы.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

З.Н. Филиппочкина, Г.П. Тарасов, В.И. и Т.А. Котряховы.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти замечательного человека **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

О тебе мы будем

память чтить, В наших душах ты всегда жива, Не дано нам никогда забыть, Сколько людям ты несла

тепла...

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Грехневые, Поповы, Кузякины, Мерзляковы, Куракины.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Разделяем горечь утраты.

Л.В. Хомякова, А.Г. Устинова.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти мамы **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Филишкан, Чеботаревы.

## Козлова Ираида Зиновьевна

16 марта 2013 года ушла из жизни И.З. Козлова. Ираида Зиновьевна родилась 19 февраля 1947 года в п. Свеча Кировской области. Трудовую деятельность начала после окончания Свечинской средней школы лаборантом Свечинской семенной инспекции, а затем инспектором и одновременно училась заочно на агрономическом факультете Кировского сельскохозяйственного института. С 1988 г. в течение 20 лет трудилась начальником данной инспекции. На протяжении всей трудовой деятельности Ираиду Зиновьевну отличало добросовестное отношение к работе, высокое чувство ответственности, профессионализм, внимательное отношение к людям. Будучи инспектором, а затем начальником Свечинской районной семенной инспекции, она настойчиво и последовательно работала над повышением качества семенного материала в сельскохозяйственных предприятиях района, внедрению в производство новых перспективных районированных сортов зерновых, кормовых и технических культур.

За свои профессиональные и человеческие качества Ираида Зиновьевна пользовалась заслуженным авторитетом среди специалистов и тружеников сельскохозяйственного производства района. За добросовестное отношение к труду И.З. Козлова неоднократно награждалась грамотами районного и областного управления сельского хозяйства и администрации Свечинского района.

Светлая память об Ираиде Зиновьевне Козловой навсегда сохранится в наших сердцах.

Работники отдела сельского хозяйства администрации района, руководители и специалисты хозяйств.

Скорбим по поводу преждевременной смерти **Ираиды Зиновьевны Козловой**

и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Отдел сельского хозяйства администрации Свечинского района.

Скорбим и плачем по поводу безвременной кончины **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Спаси тебя никто не смог, Ушла из жизни ты мновенно. О светлом образе твоём Мы будем помнить ежедневно.

Выражаем искреннее соболезнование мужу, сыну, дочери, внукам и внуку, всем родным и близким.

Горько, очень горько: Иры с нами больше нет.

Одноклассники, Т. и М. Демини (Свеча), выпуск 1965 года, Н. Костромина.

Коллектив центра занятости населения выражает глубокое соболезнование Надежде Ивановне Козловой по поводу смерти мамы **Ираиды Зиновьевны Козловой.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 18.03.2013 года.

Индекс для подписки 52003. Тираж 2199. Заказ № 637.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

Гл. редактор Л.П. Загребина.

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.

© - материалы, подготовленные на платной основе.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.